
Nedelja 10.4.2016 
Pohodniki Triglav smo se ob 9 uri zbrali pri jezu Vogršček in se odpravili na pohod 
Vogršček – Osek - Vogršček. 
Za nas sta se potrudila Ada in Bogomil. 
 
Vogršček, je umetno akumulacijsko jezero ki se nahaja v bližini vasi Vogrsko. 
Nastalo je z zajezitvijo potoka Vogršček v letih 1986-1989, z namenom zadrževanja 
vode za potrebe namakanja kmetijskih površin. Zajezitev je zgradilo podjetje Soča iz 
Nove Gorice v takrat največjo pregrado v državi ki je visoka 35,4 m, je vgrajenih 
234.000 kubičnih metrov zemlje in kamenja. Dolžina pregrade je 174 m, širina na 
vrhu je 5 m, širina temeljev je 120 m. 
Polno napolnjeno (spodnja in zgornja akumulacija lahko hrani približno 8,5 milijonov 
kubičnih metrov vode). V dolžino meri približno 4 km, velikost 80 hektarjev, največja 
globina je 30 metrov (povprečna globina je 10-15m). 
Jezero je z nasipom hitre ceste razdeljeno na dva dela. 
 
 

     
 

   
 

     
 

     



     
 

     
 

     
 
Srečanje z nekdanjim županom in sedanjem poslancem Mirkom Brulcem 
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V Oseku pri Šempasu so postavili spomenik v spomin na vojaško bolnišnico, ki 
je tam delovala v času prve svetovne vojne. Za 20 stavbami ni ostalo skoraj nič. 
Na kraju, ki ga domačini imenujejo "Na polanah", ostaja le še vojaško pokopališče s 
tremi nagrobniki. 
 



Bolnišnica v zaledju goriškega dela fronte 
V Oseku je delovala ena izmed zalednih bolnišnic na goriškem delu fronte. Pokrivala 
je približno odsek od Škabrijela do Vrtojbe. Bolnišnično enoto so v vas konec leta 
1915 premestili iz Galicije. Takrat so začeli graditi kompleks stavb. Kot delovno silo 
so uporabili ruske ujetnike. 
 
Bolnišnico so začeli uporabljati na začetku leta 1916. Njena podoba se je skozi čas 
spreminjala in dopolnjevala. Obsegala je od 15 do 20 stavb, od tega je bilo devet 
zgradb za ranjence, v vsaki je bilo približno 50 postelj. Po okvirnih ocenah je bilo torej 
v Oseku prostora za približno 400 ranjencev. V drugih stavbah so bile operacijske 
sobe, nastanitev za zdravnike in drugo sanitetno osebje, vključno z enotami za 
transport ranjencev z bojišča. Točnih številk v dveh letih raziskav jim še ni uspelo 
odkriti. 
 
V obdobju, ko je delovala bolnica, so v Oseku pokopali povprečno 10 ljudi na mesec. 
V času delovanja sanitetne postaje pa je število naraslo, vsak mesec so imeli 
približno 50 pogrebov žrtev vojne. V Oseku so pokopani pripadniki skoraj vseh 
narodov, ki so živeli v avstro-ogrskem cesarstvu, pa tudi nekaj ruskih in srbskih vojnih 
ujetnikov. Skupaj je na pokopališču pokopanih približno 800 vojakov. 
 
 

     
 

     
 

     
 



    
 

     
 
Simon Kerševan pripoveduje o vojaški bolnišnici in pokopališču 
 

     
 

  
 
 
Župnijska cerkev svetega Martina 
Cerkev svetega Martina v Oseku stoji v samem središči vasi, tik ob placu in kraju že 
na daleč daje značilno podobo. Današnjo, baročno podobo je cerkev pridobila ob 
obsežni prezidavi leta 1774. Prejšnja manjša, gotska cerkev, ki je stala na tem 
mestu, je bila ob tem v celoti porušena. Ohranjeni so deli šilastega oboka, ki so 
vzidani ob vhodu iz placa. Ob prenovi cerkve so bili odkriti tudi deli rebrastega stropa, 
ki so vzidani v zid sedanje cerkve. 



Zvonik je prislonjen k severni stranici cerkve. Po obliki pa ga uvrščamo med zvonike 
oglejskega tipa. 
 
Med drugo svetovno vojno je bila cerkve zaradi nemškega obstreljevanja dokaj 
poškodovana. Pri prenovi po vojni je sodeloval tudi arhitekt Jože Plečnik, ki je 
zasnoval veliko rozeto na glavni fasadi s katero je nadomestil dvoje manjših oken. 
Obogaten je bil tudi portal glavnega vhoda, kjer je bil kamnitemu okvirju dodana 
zidana profilacija. 
 
 

     
 

     
 

     
 

     
 



     
 

     
 

     
 

        
 
 
Štirje letni časi Franka Peršiča v galeriji 'UČILNA' v Oseku. 
Skulpture izdeluje večinoma iz kostanjevega lesa. 
 

     



 

 
 

     
 
Franko Peršič iz Vitovelj 
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Oseško vaško jedro je spomenik naselbinske dediščine. Nastalo je v srednjem veku, 
zanj pa so značilne ozke uličice (gase), z majhnimi, v vrste postavljenimi hišami. 
Naselje zato daje vtis malega mesteca. 
 

   
 

  
 



     

     
 

     
 

    
 

     
 

     
 
                                                                                                  Tukaj je pokopan Emil Kete - bogoslovec  
                                                                                                  ubit novembra 1944 takrat star 20 let. 
 



     

     
 

     
 

     
 

     
 



     
 
 

 
 
 

Članica našega društva Nadja Dimic se je pred kratkim vrnila iz Španije, kjer je 
skupaj s prijateljem v treh tednih prehodila romarsko pot Sv.Jakoba - El Camino de 
Santiago. 
 
Iskrene čestitke. 
  
 


